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平成３０年度 第２回 四街道市史編さん委員会会議録 

 

 

日  時  平成３１年 ２月１８日（月）午前１０時００分～午前１１時００分 

   

場  所  四街道市役所 新館３階 公室 

 

出席委員  武富裕次 委員長  岡部勝司 副委員長    

福田芳生 委員  伊藤勇司 委員  林良紀 委員 

須藤元夫 委員  小山美知子委員  小池米子委員  

 

事 務 局  中村政弘 市史編さん主任  荻野武夫 教育部長   

内海正憲 課長（市史編さん室長）   

菅野敏明 主査  林田聡嗣 主任主事 

 

傍 聴 人    ２人 

 

 

 

―― 会議次第 ―― 

 

１．開   会 

２．委員長挨拶  

３．報   告 

⑴ 平成３０年度事業報告について 

⑵ 平成３１年度事業計画(案)について 

⑶ 四街道市史編さん委員会条例の一部改正について 

   ４．そ の 他  

５．閉   会 
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１．開会    

内 海 課 長：本日はお忙しい中ご出席いただき、誠にありがとうございます。定刻となりましたので、これよ 

り平成３０年度第２回四街道市史編さん委員会を開会いたします。始めに、四街道市史編さん委 

員会委員長よりご挨拶いただきます。 

 

２.委員長挨拶  

武富委員長：《委員長あいさつ》 

 

３.報告  

内 海 課 長：ありがとうございました。続きまして、会議次第３に進めさせていただきます。議題の進行は、 

四街道市史編さん委員会条例第５条第１項の規定により、委員長が議長となりますので、武富委 

員長に会議の進行をお願いいたします。 

 

武富委員長：それでは、会議の進行を努めさせていただきます。本日の出席委員は８名です。したがって、四 

街道市史編さん委員会条例第５条第２項の規定に基づき、過半数に達していますので、本会議が 

成立いたしますことをご報告いたします。審議に先立ちまして、本会議の公開・非公開の決定に 

ついてお諮りします。事務局からの説明をお願いします。 

 

菅 野 主 査：市では、審議会等の透明性や公平性を確保するため、会議の公開制度を設けております。「四街 

       道市審議会等の会議の公開に関する指針」では、審議会等は原則公開としており、四街道市情報 

公開条例第８条における非公開情報を審議する際には、非公開と決定することも可能であります 

ことを、申し添えます。 

 

武富委員長：本日は非公開情報にする議題がないため、公開として委員の皆様よろしいですか。 

【委員：異議なし】 

 

武富委員長：次に、本会議の会議録の取扱いについてお諮りします。１点目ですが、会議録に発言者氏名を記 

       載する可否についてお諮りします。事務局からの説明をお願いします。 

 

菅 野 主 査：会議録の公開については、「審議会の会議の公開に関する指針の解釈運用基準」の規定により、 

       発言者の氏名を明記することと示されています。 

 

武富委員長：会議録の公開及び発言者氏名の明記についても、委員の皆様よろしいですか。 

【委員：異議なし】 

 

武富委員長：２点目ですが会議録署名人についてです。会議録署名人につきましては、委員長の私と委員の方 

から１名選出になりますので、本日の委員会は“福田委員”にお願いしたいと思います。よろし 

いでしょうか。 

 

福 田 委 員：はい。 
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武富委員長：それでは、次に進めさせていただきますが、本日、傍聴人はいますか。 

 

林田主任主事：２名です。《傍聴人案内》 

 

武富委員長：傍聴人の入室を許可します。傍聴される方は、事務局から渡された傍聴要領を遵守の上、傍聴さ 

れますようお願いいたします。 

 

３．報告⑴ 

武富委員長：それでは、本日の議題に進みます。会議次第 ３報告⑴平成３０年度事業報告について、事務局 

より説明願います。 

 

菅 野 主 査：はい。それでは、会議次第 ３報告⑴平成３０年度事業報告について、林田よりご報告させてい 

       ただきます。 

 

林田主任主事：それではご報告いたします。皆様のお手元の資料１をご覧ください。 

《平成３０年度事業報告について説明》 

続いて中村主任から「市史研究誌１３号」についてご説明します。 

 

中 村 主 任：では、「市史研究誌１３号」についてご説明いたします。 

       《「市史研究誌１３号」について説明》 

 

武富委員長：ただ今の事務局の事業報告について、委員の皆様、ご意見・ご質問等ありますか。 

 

須 藤 委 員：資料１の「市民大学講座」についてですが、私は個人として受講生として勉強させていただいた 

のですが、（歴史の）マニアックな部分をマニアックでないようにご説明していただきました。今 

後も継続していただきたいと思います。 

 

内 海 課 長：貴重なご意見ありがとうございました。「市民大学講座」は社会教育課の所管として行っておりま 

して、今後とも継続してまいりたいと考えております。 

 

岡部副委員長：「市史編さんだより」は、自治会の回覧板で市民に回覧していると思いますが、反響については 

どうでしょうか。 

 

林田主任主事：お問い合わせがあるなど、好評でございました。 

 

岡部副委員長：回覧板などでは、はさんである文書を見ない人もいるのでは、と危惧したのでご質問しました。 

 

３．報告⑵ 

武富委員長：それでは、引き続き会議次第 ３報告⑵平成３１年度事業計画(案)について、事務局より説明願 

       います。 

 

菅 野 主 査：はい。引き続きまして会議次第 ３報告⑵平成３１年度事業計画(案)について、林田よりご説明 
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させていただきます。 

 

林田主任主事：それでは、ご説明させていただきます。 

《平成３１年度事業計画(案)について説明》 

それでは、中村主任の方から「資料集３」についてお願いします。 

 

中 村 主 任：では、お手元の資料をご覧ください。 

《「資料集３」について説明》 

 

武富委員長：ただ今の事務局の事業報告について、委員の皆様、ご質問等ありましたらお願いします。 

 

伊 藤 委 員：「４０周年写真集」について、当時「写真クラブ」というのがありまして、一般の方々が公民館活 

      動で行っていたのですが、写真やネガなどがあると思いますので、あたっていただければ資料の発 

掘ができるのではと思います。 

 

林田主任主事：貴重なご意見ありがとうございます。 

 

林  委 員：「写真クラブ」のＳさんは、８ミリや写真をよく撮られていたと思います。今は代が代わられて 

いますが、保存されていればよいものがあると思います。 

 

３．報告⑶ 

武富委員長：それでは、引き続き会議次第 ３報告⑶四街道市史編さん委員会条例の一部改正について、事務 

       局より説明をお願いします。 

 

内 海 課 長：はい。それではご説明させていただきます。 

      《四街道市史編さん委員会条例の一部改正について説明》 

 

武富委員長：ただいまの事務局の報告について、委員の皆さま、ご意見・ご質問等ございますか。 

       これは条例ですので、条例の改正が必要となります。３月議会にはかってから４月１日に変更と 

       なります。私のほうからも諮問機関であるので検討してほしいと要望していた経緯があります。 

 

岡部副委員長：よくわかりました。この条例ができたときには、必要があって副市長を委員にしたのではないか 

と思いますが、そのいきさつはどういうことだったのでしょうか。 

 

内 海 課 長：市史編さんは内部的な業務が色濃いものであることと、その当時は他の審議会にも多く職員が入 

っていた状況もございます。 

 

伊 藤 委 員：当時は、栗原東洋先生が市史編さんは重要であるから、市史編さん室をつくらなければならない 

      と斎藤市長に要望しました。当時は行政文書資料が重要だということで総務部にありましたが、そ 

の後、教育委員会に移した経緯でございます。 

 

林  委 員：当初は総務部に（市史編さん室が）あったのですが、中台市長のときに教育委員会に移ったとい 
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       う形でした。 

 

内 海 課 長：市史編さん室につきましては、市長部局から補助執行事務として教育委員会に移ったものでござ 

います。 

 

４．その他 

武富委員長：それでは、引き続き会議次第 ４その他について、委員の皆さまより何かございますか。 

 

福 田 委 員：私は、今回をもちまして委員を退任することといたしましたので、よろしくお願いします。 

 

岡部副委員長：以前図書館の中に視聴覚ライブラリーがあったと思うのですが、そこに写真やフィルムがたくさ 

んあったと思うのですが、今は視聴覚ライブラリーの資料とか機材はどこにあるのでしょうか。 

 

内 海 課 長：視聴覚ライブラリーの業務自体は、図書館のなかで引き継がれておりまして、記録フィルム等の 

資料等につきましては図書館の中に保管してありますので、同じ教育委員会内なので資料が保管 

されていれば利用することはできると思います。 

 

伊 藤 委 員：市制施行のときに映画を作りました。ナレーションは今は亡くなりました市原悦子さんが行って 

おります。参考までに。 

 

内 海 課 長：昭和５６年の市制施行の時に映画を作られたのは、知りませんでした。 

 

伊 藤 委 員：当時、企画課で作ったものです。 

 

須 藤 委 員：県のライブラリーにも多分、１６ミリや８ミリの資料があったと思います。 

 

林  委 員：鹿放の開拓で、ＮＨＫで昭和４０年頃放送したものがあったと思います。鹿放のどなたかが持っ 

       ていると思います。 

 

武富委員長：事務局からなにかありますか。 

 

内 海 課 長：事務局からは、特にございません。 

 

武富委員長：以上、本日の議題について終了しました。それでは、皆さまより頂戴いたしました貴重なご意見 

情報等をもとに、事務局でさらに検討を加え、進めてください。進行を事務局に返させていただ 

きます。 

 

内 海 課 長：はい。４０周年写真集が当面の大きな目標でございますので、いろいろと情報をいただければと 

思います。それでは、以上をもちまして、平成３０年度第２回四街道市史編さん委員会を閉会しま 

す。委員の皆さま、本日はありがとうございました。 
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                        会議録署名人  武富 裕次 

 

 

                 会議録署名人  福田 芳生 

 

 

 

 


